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MÁSLOVKA KOLOMAOV A. 

Kdyby bylo možno z výběru podzimních hrušek několik zařaditi mezi 
hrušky zimní a mezi nimi se nacházela též tato máslovka, byl by malý 
počet stávajících hrušek zimních velmi obohacen, leč jest to nemožno a 
nutno ponechati odrůdy ty v tom výběru, kam př,ináležejí. Až se dospěje 
tak daleko, že budou zřizována ve velkých městech chladicí skladiště pro 
uchovávání ovoce, zajisté že bude mezi prvními hruškami tato máslovka, 
která se bude pro zimní dobu v těchto skladištích uchovávati. 

Svůj původ má ve francii, kde byla hrabětem Coloma před více 
než sto lety objevena a, když poznány její znamenité vlastnosti, byla jím 
ke všeobecnému pěstování doporučována. Rozšíření dostalo se jí rychlého, 
pěstuje se dnešního dne ve všech ovocnářských státech a zemích. Také 
u nás jest hojně zastoupena; nacházíme ji v zahradách i ve volných stro
mořadích pod názvem „žlutá máslovka". 

Strom tento se pro lnaše klimatické poměry velmi aobře -,hod:í; 
daří se v polohách nižších i vyšších, ani větry drsnější mu neškodí, může 
se proto vysazovati ve výše položených krajích i na místa západním 
a severozápadním větrům vystavená. 

Půdu musí míti hlubokou, hlinitou a sušší; v lehké neb štěrkovité 

půdě, kde mnohá dobrá hruška se ještě daří, mívá plody malé a kamín
kovité. 

Vzrůst má prostřední, přec však tvoří vysokou jehlancovitou korunu 
prostřední velikosti. Větve vyvinuje hustě a _přiléhají v dosti ostrém úhlu 
k sobě. Kmen má zdravý a silný. Letorosty má silné, kratší, hnědošedé 
a nazelenalé, tečkované a hladké. Plodonosných větviček nasazuje hojně 
na mladých i na starších rozvětveních. List má kopinatý, dlouhý, tmavo
zelený, hladký a jemně ozubený. 

Vysazovati ho možno do zahrad domácích, štěpnic a polí; k silni
cím jej nelze doporučiti pro úhledné a lákavé plody. Na náměstích a 
návsích by se již mohl vysazovati, jelikož dohled jest možnější, než ve 
volném poli, u cest neb silnic. 

Pěstuje se jako vysokokmen, polokmen a kterýkoli zákrskový tvar; 
dobře ošetřované zákrsky toho neb onoho tvaru rodí plody velmi pěkně 
vyvinuté a úhledné. U zákrsků se šlechtí na kdouli, na které dobře rodí, 
nasazuje mnoho plodonosných větviček a jest následkem toho velmi 
úrodný. 
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Ovoce rodí velké, proměnlivosti tvaru velmi náchylné, jednou jest ovoce. 

tvaru vejčitého, jindy tupě hruškovitého, širšího než vyššího neb k jedné 
straně sraženého. Svým tvarem upomíná někdy na máJslovku kope-

. rečku. Rostlá na vysokokmenu neb polokmenu nápadně se liší velikostí 
i tvarem od plodů pěstovaných na zákrscích. 

Kalich má velký, otevřený, krátkolistý, rohovitý, hnědý a sedí v úzké Kalich. 

a mělké prohlubince. 
Stopka jest prostředně dlouhá, tlustá, světle hnědá a dřevnatá; trčí stopka. 

v malém důlku stopečném. Na stromě drží dobře a houževnatostí svojí 
vzdoruje dobře větrům. 

Barva plodu jest zelená, za plného pak uzrání citronově žlutá bez Barva. 

jakékoli červeni; objeví-li se někdy na , straně sluneční velmi slabý, 1111-

červenalý nádech, pak to nutno přičítati zvlášť příznivému teplému letu. 
Po celém plodu jsou roztroušeny vetmi znatelné hnědé tečky neb 
i skvrny. Slupka jest tenká, jemná, hladká a mdle lesklá. 

Dužnina jest velmi jemná, šťavnatá, máslovitá, jemno- a drobno- oužnina. 

zrnná, bílá, chuti velmi příjemně sladkonavinulé a poněkud muškátovitě 
okořenělé. Svojí pikantní chutí řadí se mezi nejlepší máslovky podzimní. 

V severnějších a vyšších krajích uzrává až po 15. říjnu, kdežto a0~~~~~11. 
v teplejších jižnějších již po 1. říjnu jest požívatelnou. V chladných míst-
nostech se po očesání dá i 3 týdny udržeti. Aniž se bylo třeba obávati 
vadnutí, může se očesati v druhé polovici měsíce září. Opatrně v kloub-
cích stopečných od plodonoše oddělena, odnese se do chladného sklepa, 
odkudž se dle potřeby béře. Pro vývoz musí býti, pokud jest ještě tuhá, 
dobře jednotlivě balena v menších košíkách; pak snese i delší dopravu. 
Na trzích jako tabulové, velmi dobré ovoce se dobře platí a jest dobře 
odbytnou. 

Zužitkuje se po většině jako ovoce tabulové, leč při nadbytku se zužitkováni. 

může i na výrobu vína a koňaku ovocného zpracovati. Zavařena zůstane 
hutná a bílá, proto se též pro tento způsob konservování používá. 

Kolomaova máslovka pro své dobré vlastnosti najde jistě další 
věrné pěstitele, a to vším právem, neboť zasluhuje, aby u nás co nej
více rozšířena byla. Strom roste dobře, rodí ovoce pěkné, dobré, které 
nepodléhá plísním v žádném našem kraji, má tedy vlastnosti, které tuto 
odrůdu co nejlépe doporučují. 
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